一汽金融2016届培训生招聘启事
第一部分  一汽金融板块简介

一汽金融板块自1987年起步，历经二十八年不断发展，目前已经形成了以一汽资本控股有限公司为管控统领，一汽汽车金融有限公司、鑫安汽车保险股份有限公司、一汽财务有限公司、吉林亿安保险经纪有限责任公司为支撑平台的、致力于落实一汽集团金融发展战略的金融企业集群。
一汽资本控股有限公司成立于2012年5月，注册地为吉林省长春市。作为一汽金融板块母子体系中的母公司，它主要代表一汽股份公司进行金融及关联产业的投资，并基于资本纽带和管理纽带实现对汽车金融公司、鑫安保险公司、财务公司、亿安经纪四家子公司的集中管控，并在保证子公司独立经营的前提下，为各子公司专业化发展提供强大的后援支撑。
    一汽汽车金融有限公司成立于2012年1月，由一汽财务有限公司与吉林银行共同出资，注册资本为人民币10亿元，注册地为吉林省长春市。公司主营汽车信贷、融资租赁业务。截至目前，业务区域已覆盖全国29个省、212个城市。作为一汽金融板块业务框架内的主营业务体系之一，公司一直秉承 “以客户为中心、以市场为导向”的经营理念，致力于为客户提供最优质的汽车金融服务，为一汽金融板块及一汽集团后产业衍生经济的发展做出了巨大贡献。
    鑫安汽车保险股份有限公司于2012年6月成立，由中国第一汽车集团旗下的一汽财务有限公司、一汽轿车股份有限公司、长春一汽富维汽车零部件股份有限公司、天津一汽夏利汽车股份有限公司、富奥汽车零部件股份有限公司等共同出资，注册资本为人民币5亿元，注册地为吉林省长春市。作为一汽金融新兴的业务板块，鑫安保险公司依托一汽集团和经销商股东遍布全国的汽车销售网络，将逐步在一汽集团整车生产和零部件生产基地设立分支机构；将重点经营汽车保险业务，同时在批准的经营范围内开展与机动车辆保险有关的其他财产保险业务、短期健康保险业务和意外伤害保险业务；将围绕汽车产业链创新设计保险产品，树立专业的汽车保险品牌，为成为一家发展特色突出、竞争优势明显、服务优质高效、品牌形象卓越、价值持续增长的创新型汽车保险公司而不懈努力。
    一汽财务有限公司于1987年12月正式成立，注册资本为11.288亿元人民币，是中国第一汽车集团公司内唯一一家非银行金融机构。多年来，一汽财务有限公司在为一汽集团成员单位提供贴心金融服务的同时，一直承担着汽车金融业务、集团金融业务及保险经纪业务等的培育和经营职能。随着一汽金融板块多个法人主体的相继成立，一汽财务有限公司在回归原始功能定位的同时，将继续以“依托集团、服务集团、走向市场、开拓梦想”为发展导向，秉承“诚信、稳健、高效、创新”的公司价值观，持续助力集团发展，为社会及客户提供优质金融服务。
   吉林亿安保险经纪有限责任公司是2004年经中国保险监督管理委员会批准设立的一家专业性的保险经纪公司，公司由一汽财务有限公司、一汽轿车股份有限公司、富奥汽车零部件股份有限公司、长春一汽富维汽车零部件股份有限公司和一汽资产管理有限公司共同出资设立，注册资本1000万元人民币，注册地为吉林省长春市。公司主营业务包括为投保人拟定保方案、选择保险人、办理投保手续、协助被保险人或受益人进行索赔等。目前服务一汽集团职能部、分公司、全资子公司、合资子公司百余家，服务区域已达全国9个省(市)的13个城市。亿安保险经纪整合了一汽集团保险资源，开辟了一条集团资产风险转移的绿色通道，为消费信贷业务提供了保险服务支持，促进了集团汽车衍生经济的发展。
二十八年来，一汽金融始终将“成为立足汽车产业的金融专家”作为自己的使命，将 “诚信 稳健 高效 创新”作为企业发展的核心价值观，以汽车信贷和汽车保险为主营业务，同时发挥着一汽集团内部银行的重要作用。
为建设一汽金融综合化、集团化经营格局，满足日趋壮大的业务发展需求，现面向社会招聘若干员工，我们诚挚欢迎德才兼备、勇于接受挑战的精英人才加入我们的行列！
    前行路上，我们邀您共谱华章，共谋发展！
前行路上，我们与您共创辉煌，共赢未来！

第二部分 培训生招聘说明
为了满足一汽金融板块各公司快速发展需要，计划通过2016届应届毕业生为一汽资本控股有限公司、一汽财务有限公司、一汽汽车金融有限公司、鑫安汽车保险股份有限公司储备优秀人才，具体信息如下：

一、应聘条件

1.学历要求：2016届应届毕业生，全日制硕士学历
2.专业要求：会计学、工商管理、财务管理、企业管理、经济学类等专业
3.技能要求:

（1）英语水平：硕士研究生要求大学英语六级426分及以上。

（2）能够熟练应用Word，Excel，Powerpoint等常用办公软件；
（3）具备较强的学习能力、沟通能力、应变能力、组织协调能力和抗压能力。

4.素质要求:

责任心强、积极进取、品行端正；具有良好的事业心、诚信意识、学习意识、保密意识、服务意识、团队意识。

二、招聘程序
简历投递——简历筛选——用人单位测试（包括招聘面谈、综合测试、实习考核等环节）——实习培养
三、相关事宜
1.工作地点：长春；
2、简历投递方式：请发送简历至xyzp@faf.com.cn,简历标题命名为“姓名+学校+专业”，同时填写附件EXCEL表进行信息登记。
      2.此招聘启事有效期截至2015年6月17日17:00。

四、联系方式：

联系人：张女士
联系电话：0431-81861036

邮  箱：xyzp@faf.com.cn

                                                    2015年6月16日
